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Licence 1-chimie générale S2

TD  n°8 : Molécules 

Molécules diatomiques homonucléaires

Ex 1 :

Donner la configuration électronique des molécules allant de Li2 à Ne2, ainsi que l’ordre de liaison correspondant, commentez ! ! Quelles sont les molécules paramagnétiques.

Ex 2 :

Donner pour chaque paire l’espèce qui a la plus grande distance interatomique :

Li2 et Li2+, C2 et C2+, O2 et O2+, F2 et F2+ 
Ex 3 :
 
a - Représenter les diagrammes d’énergie des orbitales moléculaires de O2+, O2, O2- et O22-, donner leur structure électronique et leur indice de liaison. 


b - Les longueurs de liaisons de ces molécules valent respectivement 1,12 ; 1,21 ; 1,26 ; et 1,49 (. Expliquer cette évolution.


c - Parmi ces espèces lesquelles sont paramagnétiques ? pourquoi ?


d - Classer ces espèces par énergie de liaison croissante, laquelle est la plus stable ?

Ex 4 :

Justifier l’évolution des longueurs de liaison et l’énergie de liaison des molécules suivantes :

	molécule
	longueur de liaison en (.


	Energie de liaison en Kjmol-1



	Li2
	2,67


	106,5

	Na2
	3,08


	77

	K2
	3,92
	57,3


Molécules diatomiques héteronucléaires

Ex 1 :
Quelle est la configuration électronique des molécules suivantes. Donner leur ordre de liaison ainsi que les molécules diatomiques homonucléaires isoélectroniques. Lesquelles sont paramagnétiques ?

BO, CN-, CO+, LiH, FCl, BN. 
Ex 2 : Electronégativité

Pauling a définit la différence d’électronégativité entre deux atomes A et B en fonction des énergies de dissociation des molécules AB, AA et BB exprimées en Kcal.mol-1 par :
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On donne  les énergies de dissociation des molécules suivantes en Kcal.mol-1 : 

H2  (104,2), F2 (37,5), Cl2 (58,0), Br2 (46,1), I2 (36,1), HF (135,0), HCl (103,1), HBr (87,4), HI (71,4).

On pose : électronégativité de l’hydrogène XH = 2,1.


- Déterminer l’électronégativité des halogènes.

Ex 3 : Stabilité des molécules

Déterminer la stabilité des hydrures de la 2ème période sachant que :

	A
	Li
	B
	C
	N
	O
	F

	DAA Kcal.mol-1
	25
	62,3
	66,2
	60
	35
	37

	E.N..
	1
	2,0
	2,5
	3,0
	3,5
	4,0


- les valeurs absolues des énergies de liaison A-A et que l’électronégativité des éléments de la 2ème période sont les suivantes :

- la valeur absolue de l’énergie de liaison de H2 est de 103,25 Kcal.mol-1 et que l’électronégativité de H vaut 2,1.

Ex 4 : % de ionicité
	
	HF
	HCl
	HBr
	HI

	(0 en D
	1,83
	1,08
	0,82
	0,44

	l en (
	0,92
	1,27
	1,41
	1,61



calculer les caractères ioniques partiels des acides suivants, en déduire l’évolution de leur force dans l’eau sachant que cette dernière est un solvant ionique
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